ОТЧЁТ

руководителя

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Ясли – сада №84 общеразвивающего типа города Макеевки» о своей деятельности в 2022-2023 учебном году

Педагогический коллектив дошкольного образовательного учреждения осуществлял воспитательно — образовательный процесс на основе ГОС ДО, работал по Типовой образовательной программе «Растим личность», Основной образовательной программе дошкольного образования Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Ясли — сад №84 общеразвивающего типа города Макеевки», воспитательно — образовательной программе «Подготовка к обучению грамоте детей 6-7 лет», программы ДНР «Донбасс мой край родной».

По состоянию на 18.08.2021 г. в дошкольном учреждении функционирует 4 группы и воспитывается 72 детей: 1 группа для детей до 3-х лет, в ней воспитывается 13 детей, и 3 группы для детей с 3-х до 7 лет, где воспитывается 59 детей. Все группы работают с 10,5 часовым режимом работы. Комплектация групп проводилась с учетом возраста детей и возможностей дошкольного учреждения. Зачисление детей в дошкольное учреждение осуществлялось в соответствии с Порядком приема детей в дошкольные образовательные учреждения, утвержденным Приказом Министерства образования и науки №333 Зачисление детей в дошкольное учреждение 20 июля 2015 года. осуществлялось на основании заявлений родителей, направления медицинской справки о состоянии здоровья ребенка, копии свидетельства о рождении ребенка и ксерокопии паспорта одного из родителей. С родителями каждого воспитанника заключено соглашение о правах и обязанностях семьи и дошкольного учреждения, получалось согласие на использование персональных данных, издавался приказ о зачислении ребенка в дошкольное учреждение. Учебный год в дошкольном учреждении был начат с 1 сентября. С 1 июня по 31 августа (оздоровительный период) в дошкольном учреждении проводилось оздоровление детей, в соответствии с планом работы на оздоровительный период, который был согласован c городской СЭС, управлением образования. Руководствуясь письмом МОН Украины от 27.09.2010 №1 / 9-666 «Об организации работы с 5-ти летними детьми», письмом Министерства от 07.05.2007 №1 / 9-26 «Об организации учета детей дошкольного возраста», в ДОУ был издан приказ по организации учета детей дошкольного возраста, и проведен учет детского населения, которое проживает на территории микрорайона. Данные показали, что на 10.08.2022 г. на территории микрорайона проживает 111 ребенок, 71 из них посещают дошкольное учреждение.

В 2021 - 2022 учебном году коллективом ДОУ решались основные задачи:

- Продолжить работу по повышению уровня профессионального мастерства педагогических кадров в соответствии с требованиями ГОС ДО и ООП МБДОУ№84.
- 2. Актуализировать проблему нравственно патриотического воспитания дошкольников в детском саду и семье.
- 3. Продолжить работу по развитию познавательного интереса у дошкольников в процессе использования педагогических технологий обучения и воспитания.

Методическая работа в 2021 – 2022 учебном году регламентировалась нормативно правовыми актами, планировалась на основе диагностики педагогического коллектива, направлена на повышение профессионального мастерства педагогов и обеспечение качества воспитательно – образовательного процесса. В связи с повышением требований к качеству дошкольного образования изменился подход К методической работе c кадрами. Использованы разнообразные формы методической работы: педагогические «Преемственность и взаимодействие педагогов ДОУ и начальной школы при подготовке детей к обучению к школе», «Развитие творческого потенциала личности дошкольника через организацию работы по художественно эстетическому развитию»; семинар - практикум «Бумагапластика как средство развития мелкой моторики и творчества дошкольников»; мастер – класс «Нетрадиционные техники рисования, как средство развития творческих способностей у детей», педагогические оперативки, консультации, отчеты, открытые показы и др.

Организация воспитательно – образовательной работы в условиях реализации ГОС ДО, Типовой программы «Растим личность».

Формы организации образовательного процесса: специально – организованная учебная деятельность (разные типы занятий), партнерская

(художественная, деятельность, самостоятельная деятельность детей двигательная, речевая, игровая, трудовая, исследовательская др.); индивидуальная работа, игры, наблюдения, экскурсии, праздники, развлечения, кружки и т.п. Они проводились фронтально, подгруппами, индивидуально в зависимости от возраста детей, педагогической цели, материально – технического обеспечения учреждения, профессионального мастерства педагогов. Все группы оснащены оборудованием в достаточном количестве. Предметно – развивающая среда групп имеет четкое зонирование: в каждой группе оборудованы и регулярно обновляются уголки патриотического воспитания, центры познавательного, речевого, конструктивного развития, художественного творчества.

Создана развивающая среда, которая отвечает требованиям, возрастным особенностям детей. Практические усилия педагогов относительно ее создания и использования, подчинялись интересам ребенка и содержанию образовательной деятельности в разных сферах жизнедеятельности.

В ясельной группе (воспитатель Яковышина Е.А.) оборудован центр сюжетно – ролевых игр, центр сенсорного развития пополнен разнообразными играми, дидактическими пособиями.

В младшей группе (воспитатель Лелюшкина Н.П.) пополнен новым материалом центр сюжетно – ролевой игры.

В средней группе (воспитатель Жданович Е.А., Сацюк Л.Н.) оформили уголок познавательно – исследовательской деятельности.

В подготовительной группе (воспитатель Цуканова А.Г.) наполнила тематическим материалом тематический уголок.

Анализируя развивающую среду в группах дошкольного учреждения можно сделать вывод, что в большинстве групп она соответствует возрастным особенностям детей, имеется разнообразие материалов, оборудования, инвентаря, что обеспечивает детям игровую, познавательную, творческую, двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики рук.

Большое внимание уделялось индивидуальной работе с детьми. Индивидуальная работа с детьми, организовывалась с целью активизации пассивных детей, дополнительных занятий с отдельными детьми (новенькими,

теми, кто часто пропускает по болезни и другим причинам), кто хуже усваивает программный материал во время фронтальной работы. Одним из приоритетных направлений работы была кружковая работа. На протяжении учебного года в заведении плодотворно работал кружок изобразительной деятельности «Волшебная кисточка» под руководством воспитателя Лелюшкиной Н.П.

Результат обследования уровня развития воспитанников за прошлый учебный год свидетельствует, что педагогический коллектив на достаточном уровне выполнял задачи, выдвинутые программой «Растим личность» и нормативными документами.

МБДОУ является бюджетным учреждением, основная деятельность финансируется из средств бюджета и направлена на организацию образовательного процесса. МБДОУ имеет право юридического лица, расчетный счет, печать, самостоятельный баланс.

За счет бюджетных средств осуществлялась выплата заработной платы, оплата продуктов питания, оплата теплоснабжения, водоснабжения, оплата электроэнергии, оплата услуг (обучение лиц по пожарной безопасности, электробезопасности, охране труда, гидравлические испытания отопительной системы, вывоз мусора, дератизация и др.)

Финансовая дисциплина соблюдается, однако размеров бюджетного финансирования недостаточно для развития детского сада и повышения качества образовательного процесса. Без родительских средств невозможно было бы содержать и развивать материально — техническую базу и обеспечивать развитие ДОУ.

За прошедший учебный год благодаря помощи родителей приобретено и произведены следующие ремонтные работы:

- <u>Пылесос 5 300,00 рос. руб.</u>
- Окна + установка 5 300,00 рос. руб.
- Окна + установка 19128,00 рос. руб.
- Двери в музыкальный зал + доставка + установка 2519,00 рос. руб.
- Обои в музыкальный зал -10720,00 рос. руб.

• Светильники 4 шт. – 2720,00 poc. руб.

Всего: 35087,00 рос. руб.

В улучшении материально – технической базы активное участие принимали сотрудники дошкольного учреждения.

Приобретено:

- Картридж 1050,00 рос. руб.
- Осуществляется оплата услуг Интернет
- Замена на пищеблоке водопроводного крана 1950,00 рос. руб.
- Приобретен бак на 50 литров на пищеблок 800,00 рос. руб.
- Ремонт косы 1300,00 рос. руб.

Всего: 5100,00 рос. руб.

Дошкольное учреждение не полностью укомплектовано педагогическими кадрами в соответствии с квалификационными требованиями и штатным расписанием.

В 2021 — 2022 учебном году образовательную деятельность осуществлял педагогический коллектив в составе 9 человек. Заведующий — 1, воспитатели — 7, музыкальный руководитель — 1.

Образовательный уровень педагогических работников: высшее образование — 2, средне — специальное — 7.

Педагогический стаж специалистов: более 20 лет -4, более 10-4, до 10 лет -1.

В дошкольном учреждении трудятся специалисты любящие свой труд. Администрация детского сада обеспечивает психологический комфорт педагогам, ориентирует на успех.

Большое внимание уделяется социальной защите, сохранению и укреплению здоровья воспитанников, обеспечению питания. В детском саду осуществляются действенные меры по обеспечению воспитанников качественным питанием. Снабжение нашего учреждения продуктами питания осуществляется поставщиками ФЛП «Иващенко Ю.Е.» (продукты питания), ФЛП «Сердюк С.И.» (молочная продукция), КΠ Енакиевский хлебозавод Самотолков A.B. (хлебобулочные изделия). Питание воспитанников осуществляется в соответствии

с «Примерным 10-ти дневным меню для организации питания детей от 2 до 7 лет» с 10,5 часовым пребыванием детей.

Ежедневно дети получают необходимое количество белков, жиров, углеводов. По результатам анализа норм в ДОУ питание стало более сбалансированным. Нормы по питанию выполняются на 95 – 98%.

Питание детей в ДОУ осуществляется полностью за счет бюджетных средств.

В ДОУ имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по форме и заполняется своевременно. Технология приготовления блюд строго соблюдается.

В ДОУ сформировано эффективная система контроля за организацией питания детей. Контроль за качественным питанием, закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет старшая медицинская сестра и заведующий детского сада.

Медицинское обслуживание воспитанников в ДОУ осуществляет старшая медицинская сестра Гаврилюк И.В. Ст. м/сестра на ряду с администрацией детского сада несет ответственность за физическое развитие воспитанников, проведение лечебно – профилактических мероприятий, соблюдение санитарно – гигиенических норм и правил, режима и обеспечения качества питания.

В течении года была проведена вакцинация детей по плану календаря прививок имеющимися вакцинами, был проведен осмотр детей стоматологом. Все сотрудники вакцинированы от COVID.

В ДОУ создана и активно работает комиссия по охране труда, технического осмотра здания и сооружений. Дважды в год проводится плановое обследование здания, внутреннего и внешнего оборудования, составляются соответствующие акты. Администрацией проводиться трехступенчатый контроль за соблюдением техники безопасности.

В ДОУ имеются инструкции, определяющие действия персонала при возникновении ЧС и планы пожарной эвакуации детей и сотрудников.

Детский сад укомплектован необходимыми первичными средствами пожаротушения.

Большое внимание педагогами уделяется формированию основ безопасности воспитанников. В течении учебного года проведены «Неделя безопасности» в октябре, мае. В ДОУ проводились мероприятия, включенные в комплексный план по соблюдению правил пожарной безопасности, по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма.

В группах оформлены «Уголки безопасности» с информацией:

- для педагогов, где находятся инструкции по обеспечению безопасности во время образовательного процесса;
- памятки для родителей, где помещены инструкции и консультации о правилах поведения при возникновении ЧС;
- для детей в виде красочных плакатов «правила дорожного движения», «Уроки безопасности», «Внимание терроризм».

За прошедший год зафиксирован 1 случай детского травматизма, произошедший на детской площадке дома при катании на велосипеде.

В начале года был составлен график отпусков работников с учетом их пожеланий, с которыми они были ознакомлены под роспись. Педагогическим работникам заведения предоставляется ежегодный отпуск согласно действующего «Закона ДНР об отпусках». Каждый работник учреждения 1 раз в год проходит обязательный медицинский осмотр, работники пищеблока 2 раза в год. Результаты медицинского осмотра фиксируются в индивидуальных медицинских книжках. Согласно трудового стажа рабочих предоставляются выплаты по листам нетрудоспособности (5 календарных дней за счет предприятия).

Основным коллегиальным органом управления дошкольным учреждением является педагогический совет, который находил пути решения поставленных перед коллективом задач. Были проведены педагогические советы: «Анализ, задачи, перспективы», «Об итогах работы в 2021 – 2022 учебном году».

Между администрацией и трудовым коллективом учреждения составлен трудовой договор. В настоящее время разрабатывается новый Коллективный

договор, который является нормативным актом на основании, которого осуществляется регулирование социально — экономических, производственных и трудовых отношений. В ДОУ пересмотрены должностные и рабочие инструкции для всех сотрудников. Разработаны и введены в действие инструкции по ОТ для всех категорий сотрудников, разработаны и введены в действие инструкции по всем видам деятельности. Проведено обучение сотрудников по ОТ, ПБ. В учебном пункте Макеевки по электробезопасности обучены завхоз Величко Г.В., по ОТ заведующий Ткачук Н.В.

Между администрацией и профсоюзным комитетом существует тесная связь. Заведующим подаются представление на согласование всех штатных единиц, согласовываются графики работы, график отпусков, замещение отсутствующих работников. Члены профсоюзного комитета являются членами аттестационной и тарификационной комиссии по организации техники безопасности, пожарной безопасности, охраны труда. Проводили производственные совещания по вопросам соблюдения правил внутреннего трудового распорядка, санитарных правил, подготовки к оздоровительному периоду. Своевременно подавались статистические отчеты, издавались приказы в соответствии с приказами УО.

Была проведена проверка государственного и ведомственного надзора. Исходя из новых законодательных актов ДНР о пожарной безопасности было предложено выполнить ряд мероприятий по предписанию пожарного надзора были выполнены работы за счет бюджетных средств: перезарядка огнетушителей, было проведено обучение 3-х сотрудников по электробезопасности. В ДОУ приобретены планы эвакуации.

Проверка СЭС по выполнению санитарных норм и правил грубых нарушений не выявило. Все предложенные мероприятия выполнены в полном объеме.

В дошкольном учреждении имеются проблемы: требуется замена 23 окон на новые стеклопакеты, замена 2-х входных дверей.